
УНИВЕРСИТЕТ “ПРОФ. Д-Р АСЕН ЗЛАТАРОВ” – БУРГАС  
МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ 

КОМИСИЯ ПО ОЦЕНЯВАНЕ И ПОДДЪРЖАНЕ НА КАЧЕСТВОТО НА ОБУЧЕНИЕ  
  

  
 ПРОУЧВАНЕ НА МНЕНИЕТО НА АКАДЕМИЧНИЯ СЪСТАВ  ОТ 

МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ ОТНОСНО ОРГАНИЗАЦИЯТА И ПРОВЕЖДАНЕТО 
НА ОБУЧЕНИЕТО В ЕЛЕКТРОННА СРЕДА ПРЕЗ УЧЕБНАТА 2020/2021 Г. 

 
Поради въведеното извънредно положение в страната през март на 2020 г., 

академичният състав на Медицински факултет реорганизира провеждането на учебните 
занятия в електронна среда.  

Основната цел на проучването е да се установи до каква степен преподавателите 
от МФ са изградили електронно учебно съдържание, какви са затрудненията, които 
възпрепятстват обучението в електронна среда.   

Методология на проучването: Анонимно попълване на електронен въпросник, 
разпространен посредством електронна поща. 

Анкетирани лица: Академичен състав на Медицински факултет.  

Период на провеждане: 09.11 2021 г.  

В проведената електронна анкета  взеха участие 24 преподаватели, което 
съответства на 58.5% от общия им брой.  

По отношение на разпределението, според преподавателския опит – 54.2% от 
изразилите мнение са със стаж повече от 10 години.   

На основния въпрос, дали са участвали в дистанционното обучение всички 
преподаватели дават положителен отговор, като само един отговор е отрицателен.    

Основната част от проведените дистанционно занятия са лекции и семинари. 
Повечето от практическите занятия са проведени по време на отпадане на част от  
мерките.   

Основен въпрос, относно изграждане на електронно учебно съдържание е да се 
анализира учебната натовареност на академичния състав на Медицински факултет. 
Резултатите показват, че 33.3% от преподавателите отговарят за 4 учебни дисциплини, 
29.2%  – за една, 16.7% – за три, 12.5% – за две и 8.3% (двама преподаватели) посочват 
повече от 4 дисциплини.  

Средното време, необходимо за изграждане на електронно съдържание, за едно 
двучасово занятие, според 37.5% от изразилите мнение е 1 ден, същият процент считат, 
че за подготовката са необходими 2 дни. В зависимост от спецификата на определени 



дисциплини 20.8% от преподавателите посочват, че са необходими повече от 3дни за 
разработване на учебно съдържание.  

Според използваните информационни технологии за изграждане на учебно 
съдържание са използвани основно продуктите на Microsoft – Powerpoint  и Word.  

Установи се, че преподавателите са провеждали синхронни видео лекции. 
Изразеното мнение показва, че 66.7% от преподавателите са провеждали уеб лекции, 
посредством Jitsi Meet, след което са другите популярни инструменти за тази цел (Zoom, 
Google Meet и Viber)  

 

Изводи:  
Резултатите от проведеното проучване показват, че академичният състав на 

Факултета е реагирал своевременно и в съответствие с препоръките на академичното 
ръководство на Университета за представяне на учебното съдържание в дистанционна 
форма. Намерен е баланс, според възможностите за споделяне и обсъждане на учебния 
материал със студентите.   

 

РЕЗУЛТАТИ ОТ ПРОУЧВАНЕТО:  

 

 



 
 
 

 
 
 

 
 



 
 

 

 



 
 

 


